

СЕГОДНЯ НЕТ БОЛЕЕ ВАЖНОЙ ЗАДАЧИ, ЧЕМ ЗАГОТОВКА КОРМОВ И УХОД ЗА ПОСЕВАМИ!

Дневник «Ленинца»

● В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА ЗАГОТОВЛЕНО БОЛЕЕ 40 ТЫСЯЧ ТОНН СЕНАЖА И РАННЕГО СИЛОСА.

● ЕСТЕСТВЕННЫЕ ТРАВЫ СКОШЕНЫ С ПЛОЩАДИ ОКОЛО 1200 ГЕКТАРОВ.

● В РАЙОНЕ ПОДГОТОВЛЕНО ПОД ПОЖНИВНЫЕ ПОСЕВЫ ОКОЛО 600 ГЕКТАРОВ.

● МЕХАНИЧЕСКАЯ КУЛЬТИВАЦИЯ ПРОПАШНЫХ ПРОВЕДЕНА НА ПЛОЩАДИ ОКОЛО 7 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ. ВРУЧНУЮ ПРОПАШНЫЕ ПРОПОЛОТЫ НА 1300 ГЕКТАРАХ.

НА ПОЛЕ—ШЕФЫ

В минувшую субботу на прополку пропашных культур колхоза имени Орджоникидзе вышли 250 человек шефствующих организаций города Цимлянска. Активно включились в работу трудящиеся промкомбината в составе 98 человек. Они очистили от сорняков междурядья подсолнечника на 77 гектарах.

30 работников Цимлянской машиносчетной станции уничтожили сорняки на 38 гектарах.

Хорошо потрудились на субботнике работники райбыткомбината и «Межколхозстрой».

За один день в колхозе было прополото 170 гектаров посевов подсолнечника и кормовой тыквы.

Н. ЧАВЛЫГИН,
секретарь парткома колхоза.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 82 (6159). ● Пятница, 25 мая 1973 года ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

Члены механизированного звена второго отделения мясокомбината «Добровольский» во главе со звеньевым Н. П. Моисеевко выравнивают кукурузу на зерно, силос, зеленый корм и подсолнечник.

Сейчас механизаторы Н. П. Федорчук, М. М. Иванченко, А. А. Кулешов ведут культивацию междурядий. Эту работу они уже выполнили на 300 гектарах.

НА СНИМКЕ: звеньевой Н. П. Моисеевко. Фото А. Бурдюгова.

ЗА ПОЛУТОРАГОДИЧНЫЙ ЗАПАС

решили бороться на заготовке кормов труженики колхоза «Искра». К этому они призывают все хозяйства района

Такой благоприятной весной, какой сложилась нынешняя, не помнят наши хлеборобы. Повсюду прекрасный травостой, хорошо развиваются люцерна, суданка, сорго — суданский гибрид, выращен богатый урожай ржи на корм.

Наши специалисты подсчитали, что нынче создается возможность обеспечить общественные потребности полуторогодишним запасом кормов. На год нам нужно иметь 600 тысяч тонн грубых кормов и около девяти тысяч сочных. Всего нам надо заготовить на год 4090 тонн кормовых единиц.

По нашим подсчетам, мы можем заготовить около 12 тысяч тонн грубых кормов, около 13 тысяч тонн сочных кормов. Таким образом, в третьем, решающем году пятилетки мы имеем возможность заготовить 6400 тонн кормовых единиц, что составляет 158 процентов и потребности.

Расчеты реальны. В колхозе однолетние и многолетние травы занимают более 600 гектаров. Средняя урожайность сена с каждого гектара составит 30 процентов. Таким образом, мы сможем получить сена 1800 тонн. Потребность же этого корма на год составляет 1047 тонн.

В нынешнем году намечено заготовить 5450 тонн сенажа, что почти на две тысячи тонн больше запланированного.

На сенаж мы закладываем зеленую массу озимой ржи и люцерны. Озимая рожь дает в среднем с каждого из 300 гектаров по 140 центнеров зеленой массы. Остальную часть сена-

жа приготовим из люцерны. В колхозе создают хорошие условия для выращивания первоочередной заготовки. Вот почему мы особое внимание уделяем возделыванию кормовых культур. Среди которых кукуруза занимает одно из важных мест. Ее площадь у нас посеяно 800 гектаров. Мы планируем раньше получить с каждого гектара по 100 центнеров массы. Сейчас же эти обязательства пересмотрены и мы боремся за получение с каждого гектара не менее 150 центнеров массы. И это даст нам возможность создать полуторогодишний запас силоса.

Когда на совместном заседании правления колхоза и партийного комитета разрабатывался план заготовки кормов, то все пришли к единому мнению: создать кормодобывающую бригаду, в которой сосредоточить уборочную технику, имеющуюся в звеньях. В кормодобывающую бригаду включено 46 человек. Возглавляет ее главный агроном колхоза М. С. Лупинос, а оперативное руководство поручено бригадире первой тракторной бригады, члену парткома А. И. Гончарову. Партийный комитет создал в бригаде партийную группу, партгруппоргом утвержден Л. И. Парников. В бригаде работают семь коммунистов и пять комсомольцев.

Оплату труда определяют аккордно — премиальную.

В бригаде сконцентрированы все необходимые технику. На уборке ржи и люцерны используются три самоходных комбайна «СК-1», три силосных комбайна «КС-2,6», два

«КР-1,5», и один «КВВ-1,4». Для транспортировки массы бригаде выделены три гусеничных трактора и два разравнивателя массы — бульдозер. На полях часто работает девять автомашин, 10 тракторов с тележками.

Кормодобывающая бригада с первых дней хорошо зарекомендовала себя. На первой и второй молочно-товарных фермах заложено около 2000 тонн сенажа.

Кормодобывающая бригада планирует все уборочные работы на заготовке кормов провести в самые оптимальные сроки. Вот почему мы уже сейчас готовимся к уборке кукурузы, к заготовке соломы.

В прошлом году мы впервые убрали кукурузу круглозерной. Это позволило колхозу сократить сроки заготовки силоса почти вдвое. Прошлогодний опыт кукурузы мы берем на вооружение и сейчас.

Мы думаем, что такие возможности, как у нас, сложилась и в других хозяйствах. Надо только постараться, чтобы в условиях нынешнего года более полностью использовать имеющиеся резервы и тем самым заготовить повсюду полуторогодишний запас кормов.

П. ПАРХОМЕНКО — председатель колхоза; С. ТЕМИНСКИЙ — секретарь парткома; М. ЛУПИНОС — главный агроном колхоза; А. ГОНЧАРОВ — бригадир, член парткома; Л. ПАРШИКОВ — партгруппорг; Л. ПАВЛЕНКО, В. СУРМОЯРЦЕВ, В. СЕВРЮКОВ, И. МЕРЕЖКО — механизаторы.

В РАЙКОМЕ КПСС ПОСЕВАМ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

Бюро Цимлянского районного комитета партии одобрило инициативу коллектива колхоза имени Ленина, ковровой фабрики, ветеранов труда Волгодонского овощесовхоза и Романовского сельского Совета, учащихся Романовской средней школы, обучающихся в колхозе, объявивших соревнование за обеспечение образцового ухода за пропашными культурами и получение высокого урожая.

Партийные организации, руководители, специалисты, инструкторы-технические работники промышленных предприятий и организаций, колхозов и совхозов, школ, профсоюзные и комсомольские организации обязаны обсудить в коллективах письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. Н. Брежнева к ветеранам колхоза «Заветы Ильича» Краснодарского края, почтены азотчан и жителей Ефремовского сельского Совета Неклиновского района, обучающихся ветеранов труда Волгодонского овощесовхоза и Романовского сельского

Совета, школьников Романовской средней школы, коллективов колхоза имени Ленина и ковровой фабрики во всем жителям района с призывом включиться в соревнование за образцовое содержание и получение высокого урожая пропашных культур.

Партийным и профсоюзным организациям, руководителям и специалистам колхозов и совхозов предложено развернуть активное соревнование за получение высоких урожаев, разработать меры морального и материального поощрения передовиков, добившихся наилучших результатов на уходе за пропашными культурами и получивших наивысшую урожайность.

Утверждена районная комиссия по борьбе с сорной растительностью.

Редакция объединенной газеты «Ленинец» предложено широко оспешать ход соревнования по уходу за пропашными культурами.

В колхозе «Большевик» ПОТРУДИЛИСЬ НА СЛАВУ

На коллективном субботнике по уходу за пропашными культурами на полях колхоза работали партийные работники райкома КПСС и райисполкома, работники ремзавода и Госбанка, а также трудящиеся коммунхоза, райфо и киносеги. Всего участвовало на субботнике 430 человек, они прополотли 130 гектаров кукурузы, 65 — подсолнечника и 21 гектар кормовой свеклы.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЯ НОРМЫ

Механизаторы широким фронтом ведут уход за пропашными культурами. Из 1850 гектаров посевов подсолнечника и 1665 кукурузы они культивировали соответственно 1660 и 400 гектаров.

С превеликим дневным заданием трудятся механизатор В. С. Давыдов, звеньевой Н. Ф. Родионов и др.

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

● ПРОПОЛОТО 1200 гектаров пропашных культур, в том числе 91 гектар кормовой свеклы и 60 гектаров овощей.

● ЗАГОТОВЛЕНО кормов: 6500 тонн сенажа и раннего силоса, 200 тонн сена, 20 тонн витаминно-травяной муки.

В работе на полях и плантациях Цимлянского района приняли участие 6350 человек, в том числе свыше 500 человек с предприятий и организаций города Волгодонска, 2891 человек с предприятий и организаций районного центра и школ района, среди них 1117 коммунистов и 630 комсомольцев.

На полях работали 615 машин, в том числе свыше 120 силосуборочных комбайнов и кормоизмельчи-

телей, 35 косилок. Дружно вышло на субботник население станиц и хуторов мясокомбината «Большевский» — 1116 человек. К ним присоединилось более 340 человек из шефствующих организаций Волгодонска и Цимлянска. Хорошо также потрудились на субботнике в мясокомбинатах «Добровольский» и «Дубенцовский», в зерносовхозе «Потаповский», овощесовхозе «Волгодонской» и колхозе «Большевик».

Завтра трудящиеся Волгодонска и Цимлянска вновь выедут на поля!

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 мая 1973 года в 11 часов дня в конференц-зале райисполкома состоится очередная тринадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва.

Предлагаемая повестка дня:

1. О работе советских и сельскохозяйственных органов по рациональному использованию земли в хозяйствах района.

К сведению депутатов-коммунистов: заседание партийной группы состоится в 10 часов 30 минут.

Исполком райсовета.

Шефскую помощь селу — под партийный контроль!

НА БЮРО Волгодонского горкома партии слушался вопрос о срыве графика поставки комплектов инкубаторов коллективами Волгодонского лесоперевалочного комбината и опытно-экспериментального завода. Отчитывались руководители предприятий, члены горкома КПСС Д. Г. Исмаилов и Ф. М. Болдырев. Дважды они поднимались, отвечая на вопросы членов бюро горкома КПСС, и дважды они не могли прийти к единому мнению, обвиняя друг друга в срыве существующего графика. Сложился лишний вопрос, две точки зрения на одну проблему. Кто же из них прав? Рассмотрим по порядку события, в результате которых и родились

ДВЕ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ

Третий год уже работают в содружестве лесоперевалочный комбинат и опытно-экспериментальный завод, изготовляя в порядке шефской помощи труженникам сельского хозяйства комплекты упаковочных мест инкубаторов «Универсал-50». В первый год они изготовили 150 комплектов, затем — 120, а в этом году до ноября должны поставить 100 комплектов.

На обоих предприятиях имеется график изготовления и поставки комплектов инкубаторов, утвержденный начальником объединения «Югмобель» тов. Ошпенко. Согласно этому графику, ежемесячно должны изготавливаться и отправляться 10 комплектов инкубаторов, так называемых упаковочных мест № 28 и № 31.

Остальные упаковочные места изготавливают другие предприятия области. Разумеется, что выпадение одного из этих звеньев, т. е. недостача упаковочных мест, ведет к серьезному срыву в целом.

И вот таким слабым звеном, где стал возможным разрыв цепи, явилась совместная работа лесоперевалочного комбината и опытно-экспериментального завода, которые произвели и отправили на 15 мая всего лишь семнадцать комплектов при плане 45. Срыв графика происходил планомерно, из месяца в месяц. В январе не было выдано ни одного комплекта, в феврале повторилась та же история. Ничего не изменилось и в марте. Причем, такое положение дел не встревожило парткомы предприятий, на которые был возложен контроль за исполнением данного заказа.

Первые проблемы беспоконья родились только в апреле, когда стало видно, что намеченный срыв графика и во втором квартале. В срочном порядке собрались представители завода и лесокombината, чтобы составить новый, уплотненный, жесткий график выпуска комплектов инкубаторов и ликвидировать отставание. Но... этот жесткий график оказался мертворожденной дитятей: в это время на заводе был остановлен на реконструкцию цех гальванизации, в

котором проходили термическую обработку и окантовку все металлические части инкубаторов.

А 10 мая уже пришлось отчитываться на бюро горкома партии. И вот здесь выявились две точки зрения на данную проблему, которые завели представителей обоих предприятий в тупик, вернее даже в замкнутый круг.

Согласно взглядам представителей завода, виновником в срыве графика является лесокombинат.

— Он нам не поставил металл, мы и сейчас сидим без такового, — заявляют они.

— Металл нужен вам, вы его и получайте. Можете взять у нас доверенность, — отвечают из лесокombината.

— Фонды на металл в «Югмобель», а ей подчиняетесь вы, а не мы. Вот и выберите свои фонды. Нам могут отказать, — аргументируют с завода.

— Металл нужен вам, вы его и получайте, — снова парируют из лесокombината.

Именно в этих словобраньях и препирательствах и была загублена дело. Как выяснилось, лесокombинат все же поставил полуторамиллиметровый декарт — 1000 килограммов на 56 комплектов, двухмиллиметровый — 980 килограммов — на 33 комплекта, 0,8 — миллиметровый — 800 килограммов на все 100 комплектов, сетки оцинкованной 3317 квадратных метров на 92 комплекта и металл для шурупов и гвоздей на 42 комплекта.

По самой нижней позиции завод мог, исходя из обеспеченности металлом, полностью выдать лесокombинату металлоизделия на 33 комплекта инкубаторов. Однако этого не случилось, т. к. полученный металл был израсходован на заводские нужды. Комбинат получил метизов только на 17 комплектов и лишь по отдельным позициям несколько выше: ручек на 24 комплекта, уголков на 39, рамок на 41, сетки на 38 комплектов. Эти семнадцать комплектов были собраны и отправлены получателю.

В связи с вышесказанным 12 мая родился приказ директора завода, в

котором указывалось, что отсутствует нужный учет за поступлением и расходом металла, слабо осуществляется контроль за поступлением деталей, нет ответственного лица за направление метизов на комбинат. Учет за поступлением и расходом металла для деталей инкубаторов возложили на инженера отдела техснабжения С. Г. Забазнова, ответственным за изготовление деталей назначили начальника цеха И. Е. Левкина. Начальника смены И. И. Семенова обязали ежедневно отправлять детали на лесокombинат, ответственным за отправку назначили М. В. Помещенко. Ежедневный общий контроль за ходом производства и отправкой деталей возложили на начальника производственного отдела В. И. Станченко.

Партком также рассмотрел этот вопрос и обязал коммунистов В. Н. Тризну, Н. И. Нахова и А. С. Воронина — начальников цехов — организовать изготовление деталей для инкубаторов, чтобы до 1 июня ликвидировать отставание.

Через пять дней после этого мы побывали на лесоперевалочном комбинате, где практически завершается сборка комплектов инкубаторов. В ремонтно-строительном цехе, где сосредоточена работа по сборке комплектов, нас встретил бригадир, коммунист А. И. Гольев.

— Как только завезли с завода стойки, мы подготовили к отправке еще пять комплектов, — сказал он. — Собственно, готовы еще два, но нет с завода поперечины.

В это время подошла с завода грузовая машина — М. В. Помещенко привез стойки и шурупы.

— Вчера привозили стойки и опять же их, — разочарованно заметили сборщики. — А поперечины по-прежнему не везут.

— Нет у нас ритмичности в работе, — заметил коммунист А. В. Горбунов. — Постоянно не хватает гвоздей, то шурупов, то ручек. Несколько дней не было стойки, теперь она пришла — нет поперечины. Или взять сетку — каждую приходится обрезать, потому что на заводе ее размеры не выдерживаются. Нередко она идет деформированной.

Претензии сборщиков законны. Они уже изготовили более 1100 рам под комплекты, заставили ими весь цех, негде даже повернуться, а металлоизделий к ним все нет. Рабочие, коммунисты цеха (их здесь семь человек), полны решимости бороться за выполнение графика — дать 50 комплектов инкубаторов к 1 июня. Если нужно, они готовы работать и в две смены, даже в выходной. Инициативу рабочих поддерживает партийная организация цеха во главе с секретарем В. С. Шарашовым.

Почему же завод подводит сборщиков комплектов? Ведь есть и приказ директора, и решение парткома? Ответ напрашивается один — все

заключено в стиле руководства. Есть такой стиль, когда произносятся абсолютно верные речи, кипит страсти, издаются приказы, выносятся решения — организаторская работа — организаторская работа — организаторская работа. Но все это делается «в верхах», не доходит до конкретного человека — исполнителя. Именно этот недостаток характерен для парткома опытно-экспериментального завода. Детали для инкубаторов изготавливаются здесь в трех цехах, но никто не собрал людей, занятых на этих операциях, не поставил перед ними единую общую задачу, не объяснил важность этого заказа. Даже когда стал очевидным провал и надо было принимать экстренные меры, чтобы улучшить положение дел, и здесь партком не оперся на коммунистов. А ведь в этих цехах имеются не только партийные группы, но и первичные организации. И им, безусловно, под силу решение все только этой, но и более важных задач. Но эту силу никто не попытался использовать.

Не нашла поддержки парткома и инициатива партийной организации ремонтно-строительного цеха лесоперевалочного комбината, которая решила рассмотреть на собрании вопрос о ходе работ по изготовлению и отправке инкубаторов.

— Обеспечение цеха комплектами металла неделями зависит не от нас, — объясняют секретарю парторганизации. — Это вина опытно-экспериментального завода.

Но легче всего укрываться за подобной пириной и всю ответственность с себя, взвалив ее на плечи другого, и тем более — отмахнуться от предложения рядовых коммунистов. Думается, что диалог рабочих и коммунистов двух предприятий, выполняющих один заказ, был бы не только правомерным, но и целесообразным.

Руководители указанных предприятий все же нашли общую точку зрения — партийную. Именно ее и нужно было придерживаться с первого дня получения совместного заказа.

И. ДЕДОВ,
наш спец. корр.

В ЧЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Парторганизация Восточных электрических сетей умело использует средства наглядной агитации в осязательной форме социалистического соревнования. За прошедшие четыре месяца впереди идут Константиновская ремонтно-эксплуатационная станция, Семиканторский и Ново-Золотевский участки службы ремонтов и бригада по ремонту основного оборудования. В честь этих коллективов поднят флаг трудовой славы. И. ЖАРКИН.

Падение Николая Ануфриева

Ануфриев Николай Петрович, 1937 года рождения, русский, образование начальное, член КПСС с 1963 года, работает механизатором колхоза «Большевик»...

Так начинается биография этого человека. Люди сами делают себе биографию, сами ее пишут. Пишут трудом, добротой своего сердца. И что в ней появляются острые углы, выпуклости они сами.

Как же Ануфриев заботился о своей биографии, как трудился?

Работал шофером, но дружба с зеленым змием не позволила ему долго и прочно сидеть за рулем. Пришлось отдать водительские права.

В страдную пору уборки посадили на комбайн. Нельзя сказать, что Ануфриев не может работать — считается он квалифицированным механизатором. Но пригласили к рюмке в горячую пору, из-за чего простоял комбайн.

Ведь всем известно, что пьянщики наносят громадный ущерб производству, виновным людям, семьям. Ануфриев допускал пьянки в рабочее время, совершал прогулы. На замечания товарищей не обращал внимания. Но сколько веревочек не вить, конец будет.

В самую трудную пору зимовки скота послали Ануфриева механизатором в животноводство. Там он встретил дружку по зеленому змию, Каскина. В один из февральских дней выпили с ним, стали пошуметь и решили позитить из колхозной кладовой концентрированные корма. Подобрали ключ, насыпали четыре мешка дерги, а Клевцов отвез краденое на квартиру Ануфриева.

Но разве беду нельзя было предотвратить? Попыталась же пресечь зло колхозница Полина Алексеевна Углинская. Но куда

та? Пьяному — море по колено. И вот Ануфриев и Клевцов привлекаются к уголовной ответственности за хищение дерги в количестве 160 килограммов.

Коммунисты колхоза на партийном собрании со всей строгостью осудили действия Ануфриева и исклчили его из членов КПСС. Таким же место в партии. Бывший коммунист не предъявил к себе должной требовательности, не болел за повышение эффективности общественного производства, стал на скользкий путь, который и привел его к окончательному падению. И жестоко полатился за это.

Что же привело Ануфриева на скамью подсудимых? Недостатков семья не испытывает. Жена — учительница, сам работал механизатором, неплохо зарабатывал.

Главное зло — страсть к спиртному. Но есть и вина коммунистов, и партийной организации. Ведь парторганизация обязана воспитывать у коммунистов политические взгляды, повышать ответственность за выполнение уставных требований, интересоваться, как коммунист проводит свое свободное время. К сожалению, вся эта работа в парторганизации колхоза «Большевик» поставлена слабо. На партийных собраниях не ведется принципиальный разговор о месте и роли коммуниста в жизни коллектива. А ведь партийное собрание — школа коммуниста. Здесь он должен развивать свою инициативу, убежденность, учиться мыслить и понимать насущные дела партии. Поэтому бывший коммунист Ануфриев и попал под влияние беспартийного Клевцова, дважды судимого, а затем на скамью подсудимых.

Н. СКОРОДИНСКИЙ,
член парткомиссии РК КПСС.

КНИГА ДЛЯ МАСТЕРОВ

Библиотечка командиров среднего звена пополнилась еще одной книгой. Ростиздат выпустил сборник «Мастер и производство», который начинается статьей ведущего промышленно-транспортного отдела Ростовского обкома КПСС Бориса Ивановича Головаца.

Автор анализирует работу четырех слесарей, проходивших в последние годы, говорит о многообразных обязанностях и задачах мастеров.

Основная цель книги заключается в том, что сами мастера рассказывают об опыте своей работы, который может пригодиться другим руководителям.

О стратегии успеха рассказывает Герой Социалистического Труда, старший мастер Ростсельмаша Д. В. Ефимов и за-

меститель начальника цеха Таганрогского комбайнового завода Н. А. Федосов, много лет проработавший мастером. В основе их комплексных планов — творческое, хозяйское отношение к материальным ценностям. Такой подход к делу помогает воспитывать рабочего нового типа, активнее привлекать его и организации рабочих мест, цеха, всего предприятия и управления производством. Очень серьезно размышляет о любви и своей профессии мастер Азовского завода КПА Б. Н. Захарный.

— Нужно организовать работу участка, воспитать рабочего и суметь повести коллектив за собой, — говорят мастер Каменского комбината искусственного волокна Я. П. Иванов, мастер смены Ростовской обувной

фабрики Е. В. Кудинова и мастер Ростовского часового завода В. В. Хорев.

О беспоконной радости социалистического соревнования и о том, как оно влияет на выполнение плана, пишет Ф. И. Рубашкин, мастер Белокитавского металлургического завода.

Ростсельмашевец И. С. Суляк ведет разговор о творческом содружестве рабочих и инженеров и о расчетных нормах трудоемкости.

Б. А. Пихтин (ГПЗ) увлеченно рассказывает о своем опыте организатора рационализаторов.

В книге есть рецензия на рецензии за содружества «Что читать мастерам».

А. ИГОЛЬ,
председатель бюро пропаганды книг Ростиздата.

ВСТРЕТИМ УБОРКУ ХЛЕБОВ ВО ВСЕОМУЖИИ!

—говорят инициаторы социалистического соревнования за 12,5 миллиона пудов цимлянского хлеба—труженики полей колхоза „Клич Ильича“.

Поддерживая почин механизаторов Саратовской области, они намерены своевременно подготовиться к уборочной страде, провести ее в сжатые сроки и без потерь.

ПЕРЕД РЕШАЮЩИМ СРАЖЕНИЕМ

Хлеборобам колхоза «Клич Ильича» предстоит убрать урожай зерновых на площади 5.900 гектаров. На каждом гектаре они обязались вырастить по 20,5 центнера зерна и продать государству 4.700 тонн.

Судя по состоянию развивающихся растений, поставленную перед собой задачу механизаторы хозяйства выполнят, но уборка ожидается нелегкой. Понимая это, полеводы с полной ответственностью готовят уборочную техни-

С. М. ОРЛОВ,
главный агроном колхоза

ку, продумывают рабочий план уборки хлебов.

Технологическая карта уборки зерновых пока еще не утверждена, но она уже сделана вчерне. Мы ясно себе представляем, как и какими техническими средствами будем убирать хлеб. На косовицу зерновых, например, выйдут 27 хорошо подготовленных комбайнов. Дневная норма на одну машину установлена 19 гектаров.

При такой производительности (сезонная нагрузка на комбайн 217 гектаров) мы закончим жатву хлебов за 12 рабочих дней. Но наши механизаторы, как правило, перевыполняют производственное задание.

Уборка урожая — важный, венчающий труд хлеборобов, этап. И оттого, как мы проведем жатву, будет зависеть успех работы механизаторов за весь год. Поэтому не меньшее значение мы придаем правильной организации

уборочных работ, активизации социалистического соревнования земледельцев. На передний край жатвы, как и во время посевной, выйдут коммунисты, они возглавят социалистическое соревнование.

На жатве хлебов будут работать агитаторы и пропагандисты. Хлеборобов обеспечим трехразовым питанием.

Жатву хлебов механизаторы колхоза поведут наиболее прогрессивным и экономичным поточным методом, при котором все работы осуществляются последовательно, на основе комплексной механизации, в едином потоке. Для этого

● Механизаторы готовятся к жатве.

● Успех жатвы решает подготовку к ней.

● Не допускать потерь зерна — долг каждого механизатора.

в хозяйстве уже подготовлена почти вся уборочная техника, комбайны обеспечены запасными частями, определено количество тракторов и стогометов, которые будут заняты на сборе и скирдовании соломы. Решается вопрос организации доставки зерна от комбайнов на ток.

Включившись в социалистическое соревнование земледельцев за увеличение производства зерна и других продуктов земледелия в 1973 году, механизаторы колхоза «Клич Ильича» полны решимости убрать хлеб в сжатые сроки и без потерь.

У КОММУНИСТОВ ПРЯДИЛЬНО-ТКАЦКОЙ...

Улучшить работу

На партийном бюро, прошедшем в ковровом цехе Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики, секретарь комсомольской организации цеха Любовь Лосинец отчиталась о проделанной работе.

Большинство молодых ковровщиков перевыполняет свои социалистические обязательства. За первый квартал им было вручено переходящее Красное знамя. Немало интересных комсомольских дел проводится в цехе. Однако бюро отметило недостаточную активность комсомольцев, указало на проблемы в спортивной работе, на недостаточную боевистость «Комсомольского прожектора». Бюро наметило мероприятия для устранения недостатков в работе комсомольской организации.

Чтобы выполнить план

Открытое партийное собрание прошло в прядильном цехе. На повестке дня был один вопрос: «Итоги выполнения апрельского плана и вскрытия резервов для выполнения майского задания». Помощник мастера прядильного цеха Н. Ф. Зиновьев внес предложение увеличить выпуск ровницы. Прядильные машины могут дать больше выработки, если будут располагать в достаточном количестве этим сырьем. Он подверг резкой критике отдел технического снабжения, который не может обеспечить цех необходимыми номерами бегунков и запасными частями машин.

Собрание вынесло решение принять все меры к тому, чтобы план третьего, решающего года пятилетки был выполнен досрочно.

О. АФОНИНА,
наш. внешт. корр.

Обязанности распределены

И. Е. ТОПИЛИН,
комбайнер первого звена

Комбайнером я работаю почти 20 лет, и за это время мой комбайн еще ни разу меня не подводил. Секрета тут никакого нет, просто надежно ремонтирую свою машину, своевременно и правильно провожу техподходы. Машина любит заботливые, умелые руки механизатора.

К предстоящей уборке я надежно подготовил свой стеновой корабль. Но успех на жатве хлебов зависит не только от качественного ремонта машины. Нужна еще правильная регулировка, чтобы косовица и обмолот хлебов комбайном отвечали агротехническим требованиям. Основным показателем качества уборочных работ является отсутствие потерь колосьев и хороший вымолот зерна, что периодически я проверяю взятием проб соломы из копнителя.

Комбайны наши к уборке хлебов давно готовы, сейчас мы составляем (вчерне) технологическую карту, решаем, как и каким методом будем работать. Я, например, буду убирать хлеб в комплексе с агрегатами товарищей по работе. Чувство товарищества и взаимной помощи очень помогает на жатве.

Для оказания технической помощи агрегатам в бригаде оборудованы и приведены в порядок автоподходки, сварочные агрегаты, будет работать мастер-наладчик.

Убирать хлеб я намерен круглосуточно, в этом мне поможет штурвальный, школьник В. Патис.

С УЧЕТОМ СОСТОЯНИЯ ХЛЕБОВ

Нашему звену предстоит убрать на 400 гектарах ячмень и на 830 — озимые. На каждом гектаре этих участков предполагается вырастить по 22 центнера зерна. Предпосылки такому урожаю уже есть — буйно идут в рост озимые, неплохой стеблестой ячменя.

Механизаторы звена готовятся к жатве, учитывая состояние хлебов. Герметизируют комбайны, оборудуют валковые жатки «ЖВН-6» ремен-

П. А. ГРИБОВИЧ,
звеньевой четвертого звена

чатыми полотнами, которые хорошо сбрасывают массу в валок, выдерживают большую нагрузку и более надежны в работе.

Звено полностью подготовило уборочную технику и, действуя по принципу «земля соседа — не чужая земля», направило на уборку ржи

в соседние отделения два агрегата. На втором отделении хорошо работает четвь звена А. Колостов, на третьем — В. Михалев.

На период уборки, решена проблема с запчастями, продуман вопрос ведения послеуборочных работ. Сбор соломы проведем вслед за обмолотом хлебов с помощью тракторных волокуш, затем заскируем ее стогометами и произведем душевные жнивья.

ГЕНЕРАЛЬНАЯ РЕПЕТИЦИЯ

В. Ф. ТРЕТЬЯКОВ,
механизатор четвертого звена.

Долг механизатора, как я понимаю, состоит в том, чтобы бысро и в лучшие сроки убрать урожай выращенных культур, устранить потери зерна. В этом я вижу основное требование правильной организации уборочных работ.

В том, что мой комбайн давно готов к уборке зерновых, большая заслуга инженерной службы, сумевшей обеспечить комбайновый парк запчастями. Правда, наши механизаторы не

только умеют заменять вышедшие из строя узлы и детали, новыми, наоборот, стараются надежно реставрировать их. Я, например, получил на свой комбайн запчастей всего лишь на 350 рублей и заменил только те детали, которые реставрации не подлежат.

На днях, навесив на комбайн жатку «ЖВН-6» и оборудовав ее ременчатым полотном, выехал на косовицу ржи, зеленую массу которой у нас закладывают на сенаж. Косовица трав является для меня как бы генеральной репетицией перед уборочной страдой.

УЧУСЬ У ПЕРЕДОВИКОВ

А. А. ТАРАНОВ,
комбайнер четвертого звена.

Свой комбайн я подготовил к уборке хлебов задолго до начала сенокоса. Тщательно проверил его, отрегулировал, укомплектовал необходимым инструментом и приспособлениями.

Косовицу хлебов на свалки начнем за пять-семь дней до полного созревания зерна. Это исключит потери от осыпания, а сбор зерна значительно увеличится. Но это — в будущем, главное сейчас то, что мой комбайн уже можно вывести в поле.

Я недавно вернулся из армии и опытом похвалиться пока не могу. Но учусь работать у старших товарищей. В. Ф. Третьяков, например, работает комбайнером почти тридцать лет. У него есть чему поучиться. В прошлом году он скошил на сено травы на 500 гектарах, на 160 гектарах подобрал валки озимой пшеницы. Все это результат навыка, опыта и старания.

Во время жатвы хлебов я буду тщательно следить за высотой среза и установкой скатной доски жатки, чтобы не получились бесформенные валки, и колосья хлеба не ложились на поверхность почвы.

ДО ПОСЛЕДНЕГО КОЛОСА

Ю. Е. ПАРШИН,
механизатор первого звена.

Механизаторы колхоза «Клич Ильича» тщательно готовятся к жатве, этому решающему этапу борьбы за урожай третьего года пятилетки. И тружятся они под девизом: «Соберем урожай до последнего колоса». Причем жатву хлебов механизаторы первого отделения решили провести своими силами, без участия привлеченных комбайнеров.

Я на комбайн сел впервые (работаю в бригаде трактористом). Свою машину отремонтировал надежно, выехал на зеленую

жатву. На повестке дня у нас сейчас закладка сенажа, вот тут-то я и совмещу, как говорят, приятное с полезным: изучу свою машину в работе, узнаю ее сильные и слабые стороны. А на уборку хлебов уже выеду, приобрету некоторый опыт.

Успех уборки решает правильная подготовка к ней, наиболее полное высокопроизводительное использование техники. Эту истину хорошо усвоили механизаторы нашего отделения. Уборочная техника здесь укомплектована необходимым инструментом, аккумуляторами и фарми, чтобы обеспечить работу комбайнов круглосуточно. В помощь каждому механизатору назначены штурвальные.



Книжная выставка «Героический путь Ленинской партии», посвященная 70-летию II съезда РСДРП, открылась в Харьковской ираевой научной библиотеке. На ней представлены работа В. И. Ленина «Рассказ о II съезде РСДРП», другие его произведения.
На снимке (слева направо): библиотечарь И. Н. Соколова знакомит с выставкой работница рестройтреста Г. А. Сычева.
Фото Г. Хренова.
(Фотохроника ТАСС).

ВОЛГОДОНСК И ВОЛГОДОНЦЫ

Документальный рассказ о том, как строился город у степного моря и кто его строил.

(Продолжение. Начало в № 79).

Этим была завершена подготовка к большому наступлению — строительству основных сооружений и эксплуатационных поселков.

Ранняя и активная весна 1950 года дала возможность уже в первых числах апреля водным путем из Усть-Быстриянского карьера завозить бутовый камень в большом количестве. Этим и объясняется, что все первые жилые дома в Волгодонске (коттеджи и часть двухэтажных домов по переулку Пушкина) построены из бутового камня. Но железной дороге также начались подвозка строительных материалов и в первую очередь цемента. Началось строительство экспоселки (так вначале назывался Волгодонск).

Проектом предусматривалось построить поселок всего на три тысячи человек. Жилье строилось для эксплуатационного персонала гидросооружений, порта, лесобазы и головного соору-

жения Донского магистрального канала. Дома в основном были одно- и двухэтажные.

Первой начала застраиваться улица Волгодонская, а также переулок Пушкина от Советской до ул. Ленина. К концу 1950 года ряд коттеджей был построен.

Квартиры в то время выделялись только в одну комнату, поэтому все жили с подселением. В 1950 году, кроме жилья, в экспоселке успешно велись строительные работы по сооружению школы и здания управления гидросооружений (ныне здание горкома КПСС и горисполкома).

Несколько слов об этом здании. При его проектировании предполагалось, что в нем разместится управление всеми гидротехническими узлами от Волги (плот № 1) до Ростова-на-Дону. В то время намечалось, кроме Цимлянского гидроузла, также строительство Николаевского (ныне строящегося), Константиновского,

Мелеховского и Аксайского гидроузлов. Это основывалось на том, что Волгодонск примерно на одинаковом расстоянии находится от Волги до Ростова-на-Дону.

Когда здание было построено, надобности в нем уже не было. Управление разместилось в г. Калаче-на-Дону Волгоградской области, которое теперь и занимается эксплуатацией гидроузлов.

ГОД БОЛЬШОГО НАСТУПЛЕНИЯ

В начале января 1951 года в экспоселке появились первые жители. Они были прораб Илья Наумович Эйг, которому было поручено строительство домов. Рядом с ним поселился Сергей Карлович Гринько (ныне работающий начальником стройуправления № 1), геодезист А. Бутевец, бухгалтер Н. Морозов (ныне работающий старшим бухгалтером химкомбината), В. Шетинин.

А. Лукьянцева, Г. Михайлова, П. Горбачев и другие.

В феврале заселился первый двухэтажный дом под строительным номером 50. Сейчас это дом № 2 по переулку Пушкина. В нем среди других поселилась и семья Анны Алексеевны Ткач, в настоящее время работающей начальником ЖКО лесоперевалочного комбината. А немного позже — Таисия Павловна Канцер, работающая директором школы № 1, Александр Дмитриевич Безруков, ныне начальник вневедомственной охраны и другие.

Коттеджи были построены с печным отоплением, в них сразу началась нормальная жизнь. А вот в двухэтажных домах должно было быть водяное отопление. Но оно не было готово. Поэтому из каждой комнаты в окно торчала железная труба «буржуйки».

(Продолжение следует).

ШАХТИНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 52
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1973—1974 УЧЕБНЫЙ ГОД

В училище принимаются девушки и юноши с образованием 8 классов и выше, в возрасте не менее 15 лет.

Учащиеся в период обучения пользуются бесплатным питанием и обмундированием, а также заработной за выполненную производственную работу. Общественности училище не имеет.

Училище готовит квалифицированных специалистов для обувной промышленности по следующим профессиям:

- пошивщица обуви,
- заготовщица-строчильщица верха обуви,
- раскройщица верха обуви.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 2 ГОДА.

Поступающие в училище подают заявление о приеме на имя директора училища с приложениями: свидетельства о рождении, справки с места жительства, 4-х фотокарточек 3х4, документа об образовании, характеристики из школы, справки о состоянии здоровья.

Прием заявлений с 1 июня по 30 августа.

Обращаться по адресу: г. Шахты, пр. Победа революции, 111 «А», ПТУ-52.

Дирекция.

ВОЛГОДОНСКОЙ ТЭЦ требуются

на постоянную работу:

- бригадиры по разгрузке топлива,
- слесари-грузчики,
- котлочасы,
- трактористы-бульдозеристы,
- золищики-обдувщики,
- слесари по ремонту.

Всем работникам ТЭЦ предоставляется уголь по льготным ценам, они обеспечиваются спецмолоком.

При условии выполнения задания выплачивается премия до 40 процентов.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ, телефоны по городской АТС 1-32, 1-26, 62-36, или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация ТЭЦ.

ЦИМЛЯНСКОМУ ВИНСОВХОЗУ на постоянную работу требуются:

- рабочие — для работы в цехах завода и животноводстве,
- слесари по ремонту оборудования,
- газосварщики.

За справками обращаться в отдел кадров винзавода, г. Цимлянск, ул. С. Лава.

КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 производит набор на двух- и трехмесячные курсы по подготовке арматурщиков-бетонщиков и столяров-деревообделочников по выпуску щитового паркета и прессованных щитовых дверей.

За время обучения выплачивается стипендия в размере 60 рублей в месяц. Одиноким обеспечиваются общежитием, семейным в течение двух-трех лет работы предоставляются квартиры.

Обращаться в отдел кадров бетонного завода.

Администрация.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТЕЛЕВИЗОРОВ

Телевизионная мастерская в городе Волгодонске размещена по адресу: ул. Ленина, дом 57. Работает без выходных.

Утерянный штамп Семеновской восьмилетней школы считать недействительным.

Утерянный штамп Цимлянскрайбюро считать недействительным.

Меняю двухкомнатную квартиру со всеми удобствами, 30 кв. м., в г. Кадиевке, на равноденную квартиру в г. Цимлянске. Обращаться: г. Кадиевка, ул. Карбышева, 8, кв. 80, к О. М. Скоробогатову.

Меняю двухкомнатную квартиру в гор. Грозном на равноденную квартиру в гор. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская 74, кв. 52.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, ул. Советская, 32/34.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29.89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26.44; ответственного секретаря, отдела шоссей — 24.24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24.49; корректорской — 26.31; типографии — 24.74.

Первые выступления

Начался сезон работы агитплощадок. Первые выступления состоялись на агитплощадке в д. к. а. ПТУ-80 и в поселке Ново-Соленый.

На первой состоялась конкурс «А ну-ка, мальчики, а ну-ка, девочки». Более 80 человек собрались посмотреть интересную программу.

На второй агитплощадке выступила агитбригада музыкальной школы.

С. СИБИРСКАЯ, заведующая отделом культуры горисполкома.



ДРВ. В Хайфоне состоялась торжественная церемония передачи ДРВ двух советских судов «Зайсан» и «Усть-Камчатка», переименованных в «Хонгха» и «Лозманг». На снимке: подъем флага ДРВ.

Фото А. Минеева. (Фотохроника ТАСС).

Как вас обслуживают?

Заслужила уважение

На территории Большовского сельского Совета десять магазинов. Заведующие магазинами стремятся завести все необходимые товары, изучают спрос покупателей.

Часто работники торговли с товарами первой необходимости выезжают на полевые станы, фермы.

Большим авторитетом у жителей хутора Рябичи пользуется заведующая хозяйственным магазином М. А. Максименко. Уважение к себе она снискала безупречным трудом. В магазине всегда можно приобрести нужную мебель, краски всех видов, словом, все, что требуется.

По итогам социалистического соревнования за первый квартал М. А. Максименко завоевала одно из первых мест среди работников торговли в Большовском торговом предприятии. Она награждена Почетной грамотой.

И. ЛУКЬЯНОВ, председатель исполкома Большовского сельсовета

Редактор В. АКСЕНОВ.

СПОРТ

ЛИДЕРЫ—ВОЛГОДОНЦЫ

С 18 по 20 мая впервые в Волгодонске проходили областные соревнования по летнему военно-прикладному многоборью. Цель и задачи многоборья: вовлечение молодежи к военно-прикладному многоборью, повышение спортивного мастерства многоборцев и выявление сильнейших для выступления в зональных соревнованиях на первенство РСФСР.

В первый день состязались стрелки. На следующий день проходили военизированные кроссы и фигурное вождение мотоцикла и автомобиля. В последний день проходила эстафета.

Отлично отметить, что первое место заняла команда нашего города, в составе которой Н. В. Кисарев и В. В. Артемов из автобазы № 1, В. П. Ляшенко из пятнадцатого цеха химкомбината, И. Ф. Кисель из пожарной части химиков,

В. Г. Корявый из мотосекции, М. Г. Тягунова из жилищно-коммунальной конторы «Ростсельстрой».

Команде вручен переходящий кубок и Диплом первой степени. Каждый член команды, кроме того, награжден ценным подарком.

Хорошо выступили наши спортсмены во всех видах многоборья. Первенство, в военизированном кроссе среди женщин завоевала М. Т. Тягунова. Среди юношей второе место присуждено В. Т. Корявому и среди мужчин — Н. В. Кисареву.

В двоебории лидировал также представитель Волгодонска В. Т. Корявый. Отлично выступил он и по вождению мотоцикла.

А по фигурному вождению автомобиля наш спортсмен В. Л. Ляшенко удостоен второго места.

В. Т. Корявый награжден грамотой объёма ДОСААФ и ценным подарком.

Те, кто занял второе место, награждены также Грамотой объёма ДОСААФ.

В многоборье входили соревнования по плаванию. Но температура воды в море была 13 градусов С. Это говорит о том, что в городе давно надо иметь теплый плавательный бассейн.

Подобные областные соревнования по военно-прикладному многоборью впервые проводились в нашем городе. Не было таких соревнований во всем Союзе.

Подготовить и провести их было нелегко. Мы благодарны руководителям предприятий, а именно Е. Т. Осечкину, Ф. М. Болдыреву, Д. Г. Исмаилову, А. Г. Титову, Ю. П. Елизарову за большую помощь, оказанную в проведении этого мероприятия.

И. ЗАДОРЖНЫЙ, судья первой категории по военно-прикладному многоборью.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич